

公立医院定几家, 民营就得定几家

明年起, 医保定点“一碗水端平”

本报记者 周国芳

老百姓选择医保定点医院范围更大了

“很多病人一查, 这家医院不是定点, 医保不报销, 人家自然就不来我们这儿看病。这样一来, 本来就很难的民营医院生存下来更难了。”济南市一家民营医院的负责人诉苦, 不少民营医院现在经营困难, 进入“寒冬”。

意见出台前, 济南市居民医保定点医院由各县(市)区根据本辖区情况自行确定, 民营医院定点所占的比例并没有相关规定。实际上, 公立医院定点率远高于民营医院。济南市社保局相关负责人介绍, 意见出台后, 对民营医院定点率有了明文规定, 以前可能不是定点机构的民营医院划进来了, 这也意味着老百姓的选择范围更大了。

意见规定, 各县(市)区选择定点医疗机构签订服务协议时, 应着重考虑技术、服务、价格等因素, 鼓励选择服务质

量好、价格合理、管理规范。近日, 济南市社保局出台《关于进一步完善居民医保定点民营医疗机构管理的意见》(以下简称意见)。意见明确, 明年起, 居民医保定点医疗机构要公立、民营定点率“一碗水端平”。也就是说, 各县(市)区最终签约的定点医疗机构中, 民营医疗机构数量应不少于公立医疗机构。

介绍, 目前, 各县(市)区对纳入定点的医疗机构实行统一的协议管理。根据“公平、公正、公开”的原则, 鼓励民营医疗机构在服务质量和服务价格等方面竞争。对按规定应由医疗保险基金支付的医疗费用, 《意见》要求各县(市)区按约定的结算办法及时足额给付, 不得无故延迟拨付。

鼓励民营医院在服务价格、质量上竞争

同时, 济南市社保局还将加强与定点民营医疗机构的沟通协商, 灵活采取人均次、单病种、总额控制等多种医保支付方式, 实现医院端即时结算, 切实提高基金使用效益。

济南市社保局工作人员

随着医院医疗服务价格的不断上涨, 老百姓更关心治疗费用和疗效。“提高民营医院定点率, 与公立医院形成竞争, 最终受益的是老百姓, 享受到竞争带来的物美价廉的医疗服务。”济南市社保局相关负责人说。

严重违规者将终止定点

“各县(市)区要合理布局

定点医疗机构, 保证参保人就近看病。”济南市社保局相关负责人表示。《意见》规定, 延续过去新农合的做法, 各县(市)区根据本辖区参保人数、人员构成、医疗机构配置、医疗技术水平、基金收入等因素, 自行选择与定点民营医疗机构签订服务协议。

此外, 各县(市)区选择定点医疗机构签订服务协议时, 要主动适应人口流动性要求、特别是老年居民随子女移居越来越多的现状, 应充分考虑区域分布, 保证在本辖区及市内各区, 参保居民能够就近就近看病就医。

为了提高定点民营医疗机构服务质量, 《意见》要求各县(市)区完善定点医疗机构的监管机制, 定期对定点民营医疗机构进行检查。对违反居民基本医疗保险管理规定的民营医疗机构, 应根据情节轻重, 采取拒付费用、通报批评、暂停结算、限期整改、终止协议、解除协议等措施。情节特别严重的, 经调查属实, 将在全市范围内终止其签订服务协议。

流浪智障青年 公交车队“安家”

本报12月8日讯(记者 孟燕) 今年26岁的杜新全有些轻度智障, 见人就咧着嘴笑。他喜欢坐公交车到处溜达, 和济南公交四分公司三队的驾驶员们成了“熟人”。驾驶员和车队食堂工作人员给了小杜一个温暖的家, 还让他通过自己的劳动领到了工资。

“两个多月前, 小杜坐K91路公交车, 到了终点山东汽配城还是不下车, 我还以为他走丢了。”8日, 济南公交四分公司三队驾驶员杜峰说, 那时候天还比较热, 小杜喜欢坐车乘凉。后来, 小杜经常坐车来车队“转悠”, 天气冷了, 驾驶员们就让他到车队调度室暖和。

“后来就熟了, 他大冬天就穿着单裤子, 我们觉得可怜就把家里穿不着的衣服、鞋子还有一些吃的拿给他, 都想帮一把。”驾驶员侯淑春表示, 小杜虽然反应慢些, 但大家都没有嫌弃他还欢迎他常来。“结果小杜更喜欢来车队了, 一早就来, 主动帮我们刷轮胎、打扫卫生。”

“小杜26岁了, 看上去也就十八九岁, 见人就咧着嘴笑。”车队负责人朱晓光介绍, 通过了解, 他们得知小杜家在遥墙机场附近, 父亲也是智障人士, 而母亲早已在20多年前离家出走。因为爷俩都不太正常, 也没有劳动和生活能力。“小杜说他有位‘叔叔’在泉城路一个大厦里做保安, 晚上他就睡在监控室的沙发上, 白天叔叔要工作, 他没地方去就拿爱心公交卡在大街上流浪。”不过, 据车队了解, 这位“叔叔”可能和小杜并没有血缘关系, 也是一个好心人。

天气越来越冷, 看到小杜天天到车队在停车场里转悠, 食堂负责人李庆芝也十分怜惜他, 就让他到食堂帮着打扫卫生。“这孩子和我闺女一般大, 这么大了光转悠也不行。我就每天给他20元钱, 管他吃, 晚上回去食堂有鸡腿什么的也让他带回去。”李庆芝表示, 现在小杜早上8点左右就到达车队, 帮着车队食堂打扫卫生、收拾碗筷。“这孩子就是脑子反应慢点, 但很听话干活很实在。我们能帮一把就帮一把。”

这两天, 小杜逢人就指着他的新鞋让人看, 这是他用自己的劳动挣来第一份工资后, 花了20元钱买的新鞋。

慢性病买药出示一次处方即可

但记者探访发现, 买处方药不带处方也行

本报记者 陈晓丽

仍有一些药店 随意出售处方药

“我们已经听说了这个事儿, 不过具体怎么操作还没有收到通知, 现在还是得出示处方才行。”8日下午, 在泉城广场附近的一家漱玉平民大药店, 当记者询问是否可以登记处方, 以后只带身份证来买药时, 负责处方药销售的店员告诉记者, 暂时还不可以。

记者发现, “凭医生处方购买处方药”对于不少药店来说几乎形同虚设。在泺源大街上的一家中联大药店, 记者以市民的身份询问药店, 是否有“盐酸二甲双胍缓释片”和“尼莫地平片”(分别用于治疗糖尿病和脑血管疾病的处方药), 药店工作人员并没有要求出示处方, 而是直接询问购买数量后, 结账处理。

随后, 记者又走访了经八路、纬二路附近的多家大小药

店发现, 大部分药店都没有索要医生处方便可以直接出售药品。



记者在一家药店无处方顺利买到了处方药盐酸二甲双胍。

店发现, 大部分药店都没有索要医生处方便可以直接出售药品。

一位不愿具名的业内人士表示, “不管有没有处方, 其实很多药店都会把处方药卖给你, 然后自己想办法弄到处

方应付相关检查。”

总得跑医院开处方 家属称太麻烦

“为了开张处方要耗上大半天时间, 太麻烦了。”市民赵

先生说道, 因为父亲患有高血压, 服用的一些降压药属于处方药, 没有处方所住小区附近的几个药店都不愿卖, 赵先生只好带着老父亲去了一趟医院, “为了省事, 挂的便民门诊, 但是排队挂号, 再排队让医生开处方都浪费了不少时间。”

“而且开一次处方有效期才3天, 最多只能到药店买一个月的药量, 像我父亲这种常年需要服用降压药的, 就总得去医院开。”赵先生表示, 这太麻烦了。

“考虑到便民因素, 允许药店可以复印或抄录病历或处方原件进行存档。”济南市食药监局相关负责人表示, 目前已经在济南部分大型连锁药店试点实行老年慢性病“健康档案”制度, 比如长期需要服用降压药的老年患者可凭借处方在药店建立档案, 在一定时期内再次购买相关药品只需要用有效身份证件登记即可, 无需再携带处方。



懂车 爱车 玩车 就选斯巴鲁



FORESTER 全新森林人

1 5000元油卡

2 分期利率

3 3年或6万公里免费保养

4 30000元钜惠礼包

限量10台

整车原装进口 左右对称全时四驱系统 水平对置发动机

山东世通斯巴鲁 工业北路4S店 68855885 经十西路4S店 87292266